
Chambre vaudoise du commerce et de l'industrie

Avenue d'Ouchy 47 - CP 315 - 1001 Lausanne - Tél. 021 / 613 35 35 - Fax 021 / 613 35 05 - E-mail: cvci@cvci.ch 

Remarques :

TABLEAU 1

Echantillon

Entreprises

Emplois canton

Emplois Suisse

Emplois monde

TABLEAU 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% 563 69 % 105 48 % 458 77 % 403 70 % 93 67 % 67 69 %

1-20% 119 15 % 41 19 % 78 13 % 93 16 % 16 12 % 10 10 %

21-79% 55 7 % 28 13 % 27 5 % 33 6 % 12 9 % 10 10 %

80-100% 75 9 % 43 20 % 32 5 % 47 8 % 17 12 % 11 11 %

Totaux 812 217 595 576 138 98 

RESULTATS DE L'ENQUETE CONJONCTURELLE 2019/2020

Export
Total Industrie Services  - de 30 collab.

L'enquête conjoncturelle de la CVCI a été réalisée entre le 19 août et le 4 octobre 2019.

L'échantillon varie à chaque question, car seules les réponses cohérentes ont été prises en considération. Les pourcentages se rapportent aux réponses cohérentes et non à l'ensemble des questionnaires reçus.

Entreprises ayant répondu à l'enquête et emplois concernés

98 

Les chiffres ne sont pas pondérés en fonction de la taille des entreprises, à l'exception des remarques sur les salaires (questions 1 et 4) et des questions sur l'effectif du personnel et la marche des affaires (questions 

8.1, 8.2, 10, 11 et 12).

 + de 100 collab.

45 755 

166 035 

3 595 880 

3'265 questionnaires ont été envoyés; 812 ont été retournés et sont utilisables pour l'une ou l'autre des questions posées, soit un taux de réponse de 25%.

Ces 812 questionnaires représentent près de 58'000 emplois, soit environ 45% des emplois des membres de la CVCI (130'000).

57 770 4 660 

595 812 217 

Total Industrie  30 à 100 collab.

3 607 600 526 260 4 475 7 245 

Services  - de 30 collab.

576 

178 045 

24 605 

136 890 

7 355 

138 

3 081 340 

Entreprises exportatrices

41 155 7 445 4 565 

33 165 

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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SALAIRES

TABLEAU 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 316 46 % 57 34 % 259 50 % 267 55 % 35 29 % 14 18 %

0.1 - 0.9 % 53 8 % 18 10 % 35 7 % 19 4 % 16 13 % 18 23 %

1 - 1.9 % 174 25 % 57 34 % 117 22 % 86 17 % 50 41 % 38 48 %

2 - 2.9 % 75 11 % 24 14 % 51 10 % 50 10 % 17 14 % 8 10 %

3 - 3.9 % 23 3 % 7 4 % 16 3 % 20 4 % 3 2 % 0 0 %

4 - 4,9 % 1 0 % 0 0 % 1 0 % 1 0 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 19 3 % 4 3 % 15 3 % 18 4 % 1 1 % 0 0 %

> 6 % 29 4 % 2 1 % 27 5 % 28 6 % 0 0 % 1 1 %

Total des réponses 690 169 521 489 122 79 

QUESTION 1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 310 42 % 66 33 % 244 45 % 275 53 % 24 18 % 11 12 %

0.1 - 0.9 % 60 8 % 15 7 % 45 8 % 24 5 % 13 10 % 23 25 %

1 - 1.9 % 199 27 % 76 38 % 123 23 % 95 18 % 62 48 % 42 46 %

2 - 2.9 % 84 11 % 25 12 % 59 11 % 52 10 % 19 15 % 13 14 %

3 - 3.9 % 33 4 % 9 4 % 24 4 % 27 5 % 4 3 % 2 2 %

4 - 4,9 % 9 1 % 3 2 % 6 1 % 6 1 % 3 2 % 0 0 %

5 - 5,9 % 13 2 % 3 2 % 10 2 % 10 2 % 3 2 % 0 0 %

> 6 % 34 5 % 3 2 % 31 6 % 31 6 % 2 2 % 1 1 %

Total des réponses 742 200 542 520 130 92 

Remarque :

QUESTION 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 499 63 % 166 78 % 333 57 % 303 54 % 111 80 % 85 88 %

Non 297 37 % 47 22 % 250 43 % 258 46 % 27 20 % 12 12 %

Total des réponses 796 213 583 561 138 97 

QUESTION 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 417 53 % 125 58 % 292 50 % 261 47 % 90 67 % 66 68 %

Non 376 47 % 89 42 % 287 50 % 300 53 % 45 33 % 31 32 %

Total des réponses 793 214 579 561 135 97 

 30 à 100 collab.

Augmentations

Augmentations

Prime/gratification

13ème salaire
Total Industrie

13ème salaire à la fin de 2018

 + de 100 collab.

 + de 100 collab.

Prime ou gratification versée à la fin de 2018

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.

ServicesTotal

Industrie

 - de 30 collab.

l'augmentation moyenne des salaires au début 2019, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

1.2 % (1.2 % pour l’industrie et 1.1 % pour les services)

Industrie

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.

Total

Evolution moyenne des salaires au début de 2019

Total Industrie

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2019 lors de l'enquête 2018

 + de 100 collab.Services

 + de 100 collab.Services

Services
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QUESTION 4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 287 41 % 70 37 % 217 43 % 249 50 % 27 23 % 11 15 %

0.1 - 0.9 % 58 8 % 14 7 % 44 9 % 29 6 % 7 6 % 22 30 %

1 - 1.9 % 193 28 % 67 36 % 126 25 % 103 20 % 58 50 % 32 43 %

2 - 2.9 % 72 10 % 18 10 % 54 10 % 49 10 % 17 14 % 6 8 %

3 - 3.9 % 24 4 % 9 5 % 15 3 % 16 3 % 6 5 % 2 3 %

4 - 4,9 % 5 1 % 1 0 % 4 1 % 5 1 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 22 3 % 3 2 % 19 4 % 21 4 % 1 1 % 0 0 %

> 6 % 32 5 % 5 3 % 27 5 % 30 6 % 1 1 % 1 1 %

Total des réponses 693 187 506 502 117 74 

Remarque :

QUESTION 5.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% (non) 557 69 % 157 73 % 400 68 % 427 74 % 77 56 % 53 55 %

1 à 25 % 128 16 % 29 13 % 99 17 % 73 13 % 39 29 % 16 16 %

26 à 50 % 45 5 % 12 5 % 33 5 % 28 5 % 9 7 % 8 9 %

51 à 75 % 13 2 % 8 4 % 5 1 % 5 1 % 4 3 % 4 4 %

76 à 100 % 64 8 % 10 5 % 54 9 % 41 7 % 7 5 % 16 16 %

Total des réponses 807 216 591 574 136 97 

QUESTION 6

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 167 22 % 72 35 % 95 17 % 77 14 % 39 29 % 51 53 %

Non 607 78 % 134 65 % 473 83 % 468 86 % 94 71 % 45 47 %

Total des réponses 774 206 568 545 133 96 

QUESTION 6.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 135 89 % 61 92 % 74 86 % 59 86 % 35 90 % 41 93 %

Non 17 11 % 5 8 % 12 14 % 10 14 % 4 10 % 3 7 %

Total des réponses 152 66 86 69 39 44 

Salaires minimaux
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Total

Total

Entreprises soumises à une convention collective de travail

Industrie  - de 30 collab.
Convention collective de travail

l'augmentation moyenne des salaires pour 2020, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

0.9 % (1.1 % pour l’industrie et 0.7 % pour les services)

Services

 - de 30 collab.

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Total Industrie  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Augmentations
 - de 30 collab.

Salaire variable

par rapport à l'effectif

Industrie

Salaire variable, par rapport à l'effectif

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2020

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Services

Convention collective avec mention de salaires minimaux.

Services
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DUREE DU TRAVAIL

QUESTION 7

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 40 20 2 % 1 1 % 19 3 % 19 4 % 0 0 % 1 1 %

40 - 40,9 259 34 % 68 32 % 191 35 % 189 35 % 40 30 % 30 32 %

41 - 41,9 100 13 % 36 17 % 64 12 % 54 10 % 27 20 % 19 20 %

42 - 42,9 319 42 % 81 39 % 238 43 % 225 42 % 59 44 % 35 37 %

43 - 43,9 21 3 % 9 4 % 12 2 % 10 2 % 6 4 % 5 6 %

> 44 44 6 % 15 7 % 29 5 % 37 7 % 3 2 % 4 4 %

Total des réponses 763 210 553 534 135 94 

EFFECTIF DU PERSONNEL

QUESTION 8.1

Effectif

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 103 13 % 36 17 % 67 12 % 65 12 % 21 15 % 17 18 % 73 13 % 12 10 % 9 17 % 9 12 %

Stabilité 470 59 % 112 53 % 358 61 % 372 66 % 63 46 % 35 36 % 335 61 % 71 60 % 26 48 % 38 52 %

Augmentation 223 28 % 63 30 % 160 27 % 126 22 % 53 39 % 44 46 % 143 26 % 35 30 % 19 35 % 26 36 %
Total des entreprises 796 211 585 563 137 96 551 118 54 73 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 13 058 23 % 9 274 38 % 3 784 12 % 534 11 % 1 064 15 % 11 460 26 % 4 197 13 % 244 5 % 8 312 68 % 305 5 %

Stabilité 21 819 38 % 7 173 29 % 14 646 45 % 2 707 59 % 3 268 45 % 15 844 35 % 14 281 43 % 3 035 61 % 1 555 13 % 2 948 45 %

Augmentation 22 024 39 % 8 113 33 % 13 911 43 % 1 364 30 % 2 951 40 % 17 709 39 % 14 724 44 % 1 674 34 % 2 303 19 % 3 323 50 %

Total des emplois 56 901 24 560 32 341 4 605 7 283 45 013 33 202 4 953 12 170 6 576 

S= 15 S= 13 S= 15

QUESTION 8.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 56 7 % 21 10 % 35 6 % 38 7 % 9 7 % 9 9 % 39 7 % 8 7 % 4 7 % 5 7 %

Stabilité 585 74 % 151 72 % 434 75 % 416 74 % 104 76 % 65 68 % 411 75 % 82 70 % 44 82 % 48 66 %

Augmentation 149 19 % 37 18 % 112 19 % 104 19 % 23 17 % 22 23 % 96 18 % 27 23 % 6 11 % 20 27 %

Total des entreprises 790 209 581 558 136 96 546 117 54 73 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 4 760 8 % 3 983 16 % 777 2 % 404 9 % 553 8 % 3 803 9 % 1 308 4 % 509 10 % 729 6 % 2 214 34 %

Stabilité 43 801 77 % 17 190 70 % 26 611 83 % 3 243 71 % 5 356 74 % 35 202 78 % 26 779 81 % 3 449 70 % 10 481 86 % 3 092 47 %

Augmentation 8 219 15 % 3 384 14 % 4 835 15 % 922 20 % 1 289 18 % 6 008 13 % 4 995 15 % 994 20 % 960 8 % 1 270 19 %

Total des emplois 56 780 24 557 32 223 4 569 7 198 45 013 33 082 4 952 12 170 6 576 
S= 12 S= 8 S= 13

QUESTION 9

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Plein temps 37 421 67 % 19 187 79 % 18 234 57 % 3 243 69 % 5 388 73 % 28 790 65 %

Temps partiel 14 207 25 % 2 641 11 % 11 566 36 % 1 154 25 % 1 335 18 % 11 718 27 %

(= équiv. plein temps) 6 830 12 % 1 776 7 % 5 054 16 % 581 12 % 714 10 % 5 535 13 %

Intérimaire 1 965 4 % 1 437 6 % 528 2 % 79 2 % 215 3 % 1 671 4 %

Apprentis 1 698 3 % 773 3 % 925 3 % 130 3 % 278 4 % 1 290 3 %

Stagiaires 770 1 % 289 1 % 481 2 % 61 1 % 137 2 % 572 1 %

Effectif total 56 061 24 327 31 734 4 667 7 353 44 041 

Nombre d'heures 

hebdomadaires

Total Industrie  - de 30 collab.Services

 30 à 100 collab.

Services

 - de 30 collab.

Industrie

Services

Evolution de l'effectif du personnel enregistrée en 2019

Industrie

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.
Effectif

Effectif de personnel

 30 à 100 collab.

Horaire de travail prévu pour 2020

Services

Evolution prévisible de l'effectif du personnel pour 2020

Total Industrie

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Export. 80-100%Export. 0% Export. 21-79% 30 à 100 collab.

Total

Total  - de 30 collab.

 + de 100 collab.

 + de 100 collab.

Export. 1-20%

Répartition entre personnel à plein temps et personnel à temps partiel

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%Export. 0%
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MARCHE DES AFFAIRES

QUESTION 10

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 19 2 % 8 4 % 11 2 % 17 3 % 1 1 % 1 1 % 10 2 % 2 2 % 4 7 % 3 4 %

Médiocre 89 11 % 23 11 % 66 11 % 70 12 % 12 9 % 7 8 % 65 12 % 11 9 % 5 9 % 8 11 %

Satisfaisante 351 44 % 93 44 % 258 45 % 253 45 % 56 40 % 42 46 % 241 44 % 53 46 % 24 44 % 33 44 %

Bonne 290 37 % 75 35 % 215 37 % 192 34 % 59 43 % 39 42 % 204 37 % 42 36 % 19 35 % 25 34 %

Excellente 45 6 % 14 6 % 31 5 % 32 6 % 10 7 % 3 3 % 29 5 % 8 7 % 3 5 % 5 7 %

Total des entreprises 794 213 581 564 138 92 549 116 55 74 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 804 2 % 153 1 % 651 2 % 154 3 % 75 1 % 575 1 % 648 2 % 30 1 % 108 1 % 18 0 %

Médiocre 2 785 5 % 1 647 7 % 1 138 3 % 534 12 % 660 9 % 1 591 4 % 1 606 5 % 94 2 % 893 7 % 192 3 %

Satisfaisante 30 684 55 % 17 678 72 % 13 006 42 % 1 826 40 % 2 750 38 % 26 108 60 % 12 264 38 % 3 464 70 % 10 411 85 % 4 545 70 %

Bonne 20 008 36 % 4 247 17 % 15 761 51 % 1 767 39 % 3 327 45 % 14 914 34 % 16 657 52 % 1 249 25 % 678 6 % 1 424 22 %

Excellente 1 270 2 % 734 3 % 536 2 % 257 6 % 541 7 % 472 1 % 785 3 % 102 2 % 80 1 % 303 5 %

Total des emplois 55 551 24 459 31 092 4 538 7 353 43 660 31 960 4 939 12 170 6 482 

S= 30 S= 26 S= 29

QUESTION 11

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 18 2 % 8 4 % 10 2 % 14 3 % 2 2 % 2 2 % 11 2 % 2 2 % 3 6 % 2 3 %

Médiocre 88 11 % 26 12 % 62 11 % 63 11 % 18 13 % 7 8 % 58 10 % 14 12 % 4 7 % 12 16 %

Satisfaisante 363 46 % 99 47 % 264 45 % 267 47 % 55 40 % 41 45 % 258 47 % 50 43 % 25 46 % 30 41 %

Bonne 294 37 % 70 33 % 224 38 % 199 35 % 57 41 % 38 41 % 203 37 % 46 40 % 20 37 % 25 34 %

Excellente 31 4 % 8 4 % 23 4 % 21 4 % 6 4 % 4 4 % 21 4 % 4 3 % 2 4 % 4 6 %

Total des entreprises 794 211 583 564 138 92 551 116 54 73 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 1 358 2 % 690 3 % 668 2 % 103 2 % 139 2 % 1 116 3 % 715 2 % 5 0 % 636 5 % 2 0 %

Médiocre 4 479 8 % 3 210 13 % 1 269 4 % 553 12 % 895 12 % 3 031 7 % 1 533 5 % 213 4 % 407 4 % 2 326 36 %

Satisfaisante 28 959 52 % 15 438 63 % 13 521 44 % 2 009 44 % 2 742 37 % 24 208 55 % 13 480 42 % 3 426 69 % 9 616 79 % 2 437 38 %

Bonne 19 715 36 % 4 476 18 % 15 239 49 % 1 754 39 % 3 240 44 % 14 721 34 % 15 557 49 % 1 260 26 % 1 499 12 % 1 399 22 %

Excellente 1 065 2 % 636 3 % 429 1 % 144 3 % 337 5 % 584 1 % 721 2 % 35 1 % 12 0 % 297 4 %

Total des emplois 55 576 24 450 31 126 4 563 7 353 43 660 32 006 4 939 12 170 6 461 

S= 28 S= 21 S= 29

QUESTION 12

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 31 4 % 10 5 % 21 4 % 26 5 % 3 2 % 2 2 % 19 4 % 4 3 % 3 5 % 5 7 %

Médiocre 138 17 % 45 22 % 93 16 % 104 19 % 28 21 % 6 7 % 84 15 % 26 23 % 10 19 % 18 24 %

Satisfaisante 361 46 % 97 46 % 264 45 % 258 46 % 59 43 % 44 48 % 260 48 % 45 39 % 27 51 % 29 39 %

Bonne 244 31 % 52 25 % 192 33 % 159 28 % 47 34 % 38 42 % 176 32 % 36 32 % 11 21 % 21 29 %

Excellente 14 2 % 4 2 % 10 2 % 13 2 % 0 0 % 1 1 % 8 1 % 3 3 % 2 4 % 1 1 %

Total des entreprises 788 208 580 560 137 91 547 114 53 74 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 1 608 3 % 834 3 % 774 3 % 269 6 % 223 3 % 1 116 3 % 783 2 % 81 2 % 636 5 % 108 2 %

Médiocre 5 488 10 % 3 636 15 % 1 852 6 % 816 18 % 1 410 19 % 3 262 8 % 1 313 4 % 734 15 % 825 7 % 2 616 40 %

Satisfaisante 28 767 52 % 15 286 63 % 13 481 43 % 1 994 44 % 3 170 44 % 23 603 54 % 13 042 41 % 2 672 54 % 10 285 85 % 2 768 43 %

Bonne 19 314 35 % 4 486 18 % 14 828 48 % 1 377 30 % 2 498 34 % 15 439 35 % 16 510 52 % 1 419 29 % 415 3 % 970 15 %

Excellente 219 0 % 140 1 % 79 0 % 91 2 % 0 0 % 128 0 % 185 1 % 9 0 % 5 0 % 20 0 %

Total des emplois 55 396 24 382 31 014 4 547 7 301 43 548 31 833 4 915 12 166 6 482 

S= 12 S= 0 S= 15

Appréciation
 30 à 100 collab.Industrie  - de 30 collab.

Appréciation
Total

Services

 30 à 100 collab.  + de 100 collab.ServicesIndustrie

 + de 100 collab.

 - de 30 collab.

Export. 80-100%

Marche des affaires au-delà de 6 mois

Export. 21-79%

Total Export. 0%

Marche actuelle des affaires

Export. 0% Export. 1-20%

Marche des affaires pour les 6 prochains mois

Export. 1-20%

Export. 80-100%

Export. 21-79%

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79%

Export. 80-100%

Appréciation
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Résultats_définitifs - 09.10.2019 Page 5/8



QUESTION 13

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 39 5 % 10 5 % 29 5 % 34 6 % 3 2 % 2 2 %

Médiocre 106 14 % 38 18 % 68 12 % 81 14 % 20 15 % 5 6 %

Satisfaisante 340 43 % 88 42 % 252 44 % 242 43 % 58 43 % 40 44 %

Bonne 247 31 % 59 28 % 188 32 % 163 29 % 51 37 % 33 37 %

Excellente 58 7 % 16 7 % 42 7 % 44 8 % 4 3 % 10 11 %

Total des réponses 790 211 579 564 136 90 

S= 19 S= 12 S= 22

QUESTION 14

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 285 37 % 102 49 % 183 32 % 152 28 % 72 53 % 61 68 %

dont :   Canton Nb entr. 219 76 143 113 59 47 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 54 18 36 34 14 6 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 21 14 7 13 5 3 

Montant [Sfr]

Non 494 63 % 106 51 % 388 68 % 400 72 % 65 47 % 29 32 %

Total des réponses 779 208 571 552 137 90 

Montants tot. [Sfr]

QUESTION 15

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 278 35 % 101 48 % 177 31 % 150 27 % 67 49 % 61 69 %

dont :  Canton Nb entr. 198 74 124 106 51 41 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 45 16 29 30 9 6 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 22 15 7 16 3 3 

Montant [Sfr]

Non 507 65 % 111 52 % 396 69 % 410 73 % 69 51 % 28 31 %

Total des réponses 785 212 573 560 136 89 

Montants tot. [Sfr]

506 355 302 

375 007 339 

Investissements

Investissements dans les 12 prochains mois

4 300 000 

146 091 079 141 854 200 715 293 618 

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Appréciation
Total

Investissements

6 058 000 

103 354 500 

16 253 000 

68 880 000 40 010 000 

548 707 918 70 346 079 

87 925 000 

 - de 30 collab.

289 808 418 

970 000 

Services

17 223 000 

48 041 000 149 362 700 109 352 700 32 441 700 

258 899 500 

3 600 000 27 945 000 23 845 000 25 490 000 2 455 000 

45 420 000 

 30 à 100 collab.

61 450 000 

59 531 900 

47 723 000 

400 131 118 

Total Industrie

6 865 000 

427 348 339 

 + de 100 collab.

154 593 000 33 510 000 121 083 000 

315 162 500 

449 558 500 204 253 702 

121 481 900 555 375 302 836 350 202 508 558 500 327 791 702 159 493 000 

500 000 

653 812 202 

Marge d'autofinancement

Industrie Services

Industrie

Investissements dans les 12 derniers mois

Total

Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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DEVELOPPEMENT DURABLE

QUESTION 16

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 321 40 % 94 44 % 227 39 % 186 33 % 75 55 % 60 67 %

Non 473 60 % 120 56 % 353 61 % 381 67 % 62 45 % 30 33 %

Total des réponses 794 214 580 567 137 90 

QUESTION 17

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Pression des donneurs d’ordres 43 10 % 14 11 % 29 9 % 21 7 % 17 18 % 5 7 %

Pressions à l’interne de 

l’entreprise
24 5 % 6 5 % 18 6 % 9 3 % 7 8 % 8 11 %

Espérance de gains financiers 71 16 % 20 16 % 51 16 % 37 13 % 17 18 % 17 24 %

Amélioration de l’image de 

l’entreprise
218 49 % 62 48 % 156 49 % 120 42 % 61 66 % 37 52 %

Valeurs et les convictions de la 

haute direction
250 56 % 74 58 % 176 55 % 153 54 % 50 54 % 47 66 %

Exigences des marchés 

internationaux
45 10 % 18 14 % 27 8 % 22 8 % 12 13 % 11 15 %

Développement durable est l’une 

des valeurs essentielles de 

l’entreprise

222 50 % 58 45 % 164 51 % 138 49 % 44 48 % 40 56 %

Respect de dispositions légales, 

suisses ou étrangères
130 29 % 47 37 % 83 26 % 71 25 % 36 39 % 23 32 %

Autres 42 9 % 8 6 % 34 11 % 34 12 % 3 3 % 5 7 %

Entr. ayant répondu 447 128 319 284 92 71 

Total des réponses 1 045 307 738 605 247 193 

QUESTION 18

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Résistance des donneurs 

d’ordres
7 2 % 3 3 % 4 1 % 4 1 % 3 5 % 0 0 %

Résistance des clients 19 5 % 5 4 % 14 5 % 15 5 % 3 5 % 1 3 %

Résistance interne à l’entreprise 13 3 % 3 3 % 10 3 % 10 3 % 2 3 % 1 3 %

Manque de moyens financiers 180 43 % 62 52 % 118 40 % 135 41 % 32 54 % 13 45 %

Manque de temps 215 51 % 63 53 % 152 51 % 164 50 % 34 58 % 17 59 %

Manque de ressources 

compétentes
113 27 % 35 29 % 78 26 % 85 26 % 18 31 % 10 34 %

Manque d’information pour 

démarrer le processus
57 14 % 17 14 % 40 13 % 42 13 % 11 19 % 4 14 %

Manque de convictions en ce qui 

a trait aux répercussions
55 13 % 16 13 % 39 13 % 44 13 % 9 15 % 2 7 %

Absence de pression pour 

démarrer le processus
27 6 % 6 5 % 21 7 % 21 6 % 4 7 % 2 7 %

Autres 68 16 % 18 15 % 50 17 % 58 18 % 8 14 % 2 7 %

Entr. ayant répondu 418 120 298 330 59 29 

Total des réponses 754 228 526 578 124 52 

Qu’est-ce qui a incité votre entreprise à réaliser des actions ou des projets de développement durable?

Actions ou projets
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Pour quelles raisons votre entreprise n’a-t-elle pas réalisé d’actions ou de projets de développement durable?

Raisons
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

 Au cours des 2 dernières années, votre entreprise a-t-elle réalisé des actions ou des projets pour améliorer sa performance 

économique tout en intégrant des enjeux environnementaux ou sociaux?

Actions ou projets
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Résultats_définitifs - 09.10.2019 Page 7/8



QUESTION 19

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 230 29 % 53 25 % 177 30 % 135 24 % 42 31 % 53 56 %

Non 565 71 % 160 75 % 405 70 % 429 76 % 95 69 % 41 44 %

Total des réponses 795 213 582 564 137 94 

QUESTION 19.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Encouragement aux transports 

publics
140 61 % 28 53 % 112 64 % 78 58 % 28 68 % 34 64 %

Encouragement à la mobilité 

douce
67 29 % 19 36 % 48 27 % 37 27 % 12 29 % 18 34 %

Encouragement au 

covoiturage/Car-sharing
68 30 % 29 55 % 39 22 % 33 24 % 12 29 % 23 43 %

Optimisation de la gestion du 

stationnement
56 24 % 17 32 % 39 22 % 23 17 % 12 29 % 21 40 %

Services aux collaborateurs 100 44 % 24 45 % 76 43 % 46 34 % 24 59 % 30 57 %

Autres 30 13 % 4 8 % 26 15 % 20 15 % 4 10 % 6 11 %

Entr. ayant répondu 229 53 176 135 41 53 

Total des réponses 461 121 340 237 92 132 

Si oui, lesquels ?

Plans de mobilité
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.

Avez-vous implémenté des plans de mobilité ou des incitatifs dédiés à la mobilité des employés ?

Plans de mobilité
Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab.
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